
Wersja testu A 21 września 2009 r.

1. Czy jest prawda
‘
, że

a) ∀x∈R∃y∈R (x > y ⇒ x > y2) ;

b) ∀y∈R∃x∈R (x > y ⇒ x > y2) ;

c) ∃x∈R∀y∈R (x > y ⇒ x > y2) ;

d) ∃y∈R∀x∈R (x > y ⇒ x > y2) ?

2. Czy jest prawdziwa nierówność

a) ln100000 < 15 ;

b) ln10000 > 8 ;

c) ln1000 < 9 ;

d) ln100 > 4 ?

3. O cia
‘
gach dodatnich liczb rzeczywistych (xn), (yn) wiadomo, że

limn→∞ xn = +∞, zaś (yn) jest ograniczony. Czy wynika sta
‘
d, że

a) limn→∞
xn

yn

= +∞ ;

b) xn > yn dla dostatecznie dużych n ;

c) limn→∞ yn − xn = −∞ ;

d) limn→∞ xnyn = +∞ ?

3



Wersja testu A 21 września 2009 r.

4. Czy suma szeregu jest dodatnia?

a)
∞
∑

n=1

(−1

n

)3

;

b)

∞
∑

n=1

sin n

10n
;

c)

∞
∑

n=1

(−1)n

n
;

d)

∞
∑

n=1

(−2

3

)n

.

5. Czy jest prawda
‘
, że

a) lim
x→0

cos x − 1

x
= 1 ;

b) lim
x→0

cos x − 1

x2
= −1

2
;

c) lim
x→0

cos 2x − 1

x
= 2 ;

d) lim
x→0

cos 2x − 1

x2
= −1 ?
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6. Niech f(x) = (x−1)(x−2)2(x−3)3(x−4)4. Czy pochodna funkcji
f zeruje sie w

a) x = 4 ;

b) x = 3 ;

c) x = 1 ;

d) x = 2 ?

7. Niech f(x) =

∫ x

0

1

1 + t

x

dt. Czy jest prawda
‘
, że

a) f(3) > 3 ;

b) f(4) < 2 ;

c) f(6) > 3 ;

d) f(5) < 5 ?

8. Funkcja f zadana jest wzorem f(x, y) = x2 + axy + 2y2. Czy
minimum funkcji f na zbiorze {(x, y) ∈ R

2 : x2 + y2 ≤ 1} jest osia
‘
gane na

brzegu tego zbioru, jeśli

a) a = 3 ;

b) a = 2 ;

c) a = 1 ;

d) a = 0 ?
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9. Cze
‘
ść rzeczywista liczby zespolonej z jest równa 2. Czy wynika

sta
‘
d, że

a) Re z2 ≥ −4 ;

b) |z2| ≥ 4 ;

c) Re z2 ≤ 4 ;

d) z2 nie jest liczba
‘
rzeczywista

‘
ujemna

‘
?

10. O liczbie zespolonej z wiadomo, że z2009 = 1. Czy jest możliwe,
że

a) |z + 1| ≥ 2 ;

b) Im z < −1

2
;

c) |z − i| < 1 ;

d) |z − 2| ≥ 3 ?

11. Kolumny pewnej rzeczywistej macierzy A rozmiaru 3 × 3 sa
‘

wektorami d lugości 1. Czy wynika sta
‘
d, że

a) tr A = 3 ;

b) det A < 2 ;

c) tr A > −3 ;

d) det A = 1 ?
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12. Czy istnieje baza R
2 z lożona z dwóch prostopad lych wektorów

w lasnych macierzy

a)

(

0 −1
1 0

)

;

b)

(

3 −7
−7 8

)

;

c)

(

1 2
0 1

)

;

d)

(

2 1
1 1

)

?

13. Czy podany wektor jest wektorem w lasnym macierzy







2 0 0 0
0 5 −6 0
0 3 −4 0
0 0 0 2






?

a) (1, 2, 1, 2) ;

b) (0, 1, 1, 0) ;

c) (2, 2, 1, 1) ;

d) (1, 0, 0, 1) .

14. Czy wektory v1, v2, v3 musza
‘

być liniowo zależne, jeśli wiadomo
że

a) sa
‘
parami prostopad le ;

b) ich suma jest wektorem zerowym ;

c) v2 = 0 ;

d) v2 = v3 ?
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15. Rozważmy grupe
‘
Z

2 wektorów o obu wspó lrze
‘
dnych ca lkowitych

(z dodawaniem wektorów jako dzia laniem). Czy jest jej podgrupa
‘

zbiór
wektorów, których

a) pierwsza wspó lrze
‘
dna dzieli sie

‘
przez 7 ;

b) co najwyżej jedna wspó lrze
‘
dna dzieli sie

‘
przez 7 ;

c) obie wspó lrze
‘
dne dziela

‘
sie

‘
przez 7 ;

d) co najmniej jedna wspó lrze
‘
dna dzieli sie

‘
przez 7 ?

16. Niech r(n) oznacza liczbe
‘

elementów rze
‘
du n w grupie permutacji

S4. Czy

a) r(2) > r(4) ;

b) r(4) > r(3) ;

c) r(1) + r(3) = r(2) ;

d) r(5) = r(6) ?

17. Czy podana liczba jest elementem odwracalnym w pierścieniu
liczb postaci a + b

√
3, a, b ∈ Z?

a) 1 +
√

3 ;

b) 7 + 4
√

3 ;

c)
√

3 ;

d) 2 −
√

3 .
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18. Niech p(k) oznacza prawdopodobieństwo, że w trzech kolejnych
rzutach kostka

‘
za każdym razem wypad lo co najmniej k oczek. Czy jest

prawda
‘
, że

a) p(5) > 0, 04 ;

b) p(4) = 1

2
;

c) p(2) > 1

2
;

d) p(3) < 1

3
?

19. Bolek wybiera losowo wierzcho lek sześcianu (każdy z tym samym
prawdopodobieństwem); niezależnie od niego to samo robi Lolek (może sie

‘
zdarzyć, że wybiora

‘
ten sam wierzcho lek).

a) Czy prawdopodobieństwo, że odleg lość wybranych wierzcho lków wynosi√
3 jest dodatnie ;

b) Czy prawdopodobieństwo, że odleg lość wybranych wierzcho lków wynosi√
2 jest równe 3/8 ;

c) Czy prawdopodobieństwo, że wybrane wierzcho lki leża
‘

na wspólnej
krawe

‘
dzi jest mniejsze niż 1/2 ;

d) Czy prawdopodobieństwo, że wybrane wierzcho lki leża
‘

na wspólnej
ścianie jest wie

‘
ksze niż 3/4 ?

20. W pewnej sakiewce co n-ta moneta jest fa lszywa: ma z obu
stron or la. Z sakiewki wylosowano 1 monete

‘
i rzucono nia

‘
k razy; wypad ly

same or ly. Niech p(n, k) oznacza prawdopodobieństwo (warunkowe), że
wylosowana moneta jest fa lszywa. Czy

a) p(2, 1) > 1/2 ;

b) p(9, 3) = 1/2 ;

c) p(6, 2) = 1/2 ;

d) p(3, 2) = p(2, 1) ?
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